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ATA DA 27ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO, DO 3ºANO

LEGISLATIVO DO QUATRIÉNIO 2021/2024, CONFORME DISCIPLINA O

ART. 104 DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA.

Ao vigésimo oitavo dia do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às

(19) dezenove horas, no Salão de Reuniões da Câmara Municipal de Dom

Macedo Costa, situada à Avenida Pedro Vespasiano s/nº centro, Dom Macedo

Costa, presentes os Vereadores, GERALDO JORGE SOUZA SALES

Presidente, ADEMARIO GONÇALVES DOS SANTOS FILHO vice-presidente,

ALEX PEREIRA PITON, CATIANE CONCEIÇAO DOS SANTOS SILVA,

JAILTON SANTOS SOUZA, JORGE PEREIRRA LEMOS, JOSELITO

PEREIRA ARAÚJO, MANOEL BOMFIM SERRA e NILZA MARIA DOS

SANTOS. Constatando assim, a existência de “quórum" legal, foi instalada a

Sessão Ordinária. O Senhor Presidente, invocando o nome de Deus, declarou

aberta a Sessão. Em seguida o Presidente convidou o Secretário para

secretariar os trabalhos, determinando que o mesmo, fizesse a leitura do

EXPEDIENTE DO DIA no qual contava a leitura da Ata da Sessão anterior posta

em votação restou a mesma aprovada por unanimidade, Em seguida foi lido a

retificação do Projeto nº 098/2023 “Autoriza o Poder Executivo e repassar

recursos recebidos da União para cumprimento da assistência financeira

complementar de que trata a Emenda Constitucional 127/2022 e dá outras

providências". Na sequência foi posto em votação o referido Projeto e aprovado

por unanimidade. Em seguida anunciou a ORDEM DO DIA e não havendo

matéria em pauta, encerrou a ORDEM DO DIA e declarou aberto o GRANDE

EXPEDIENTE sendo franqueada a palavra aos Vereadores que quisessem fazer

uso da tribuna por dez minutos. Fez uso da palavra o vereador MANOEL

BOMFIM SERRA saudou a todos. Iniciou incentivando a população a se

alimentar de produtos Orgânicos e assim convida a todos a visitar a Feira da

Agricultura Familiar do Municipio onde encontramos esses produtos livre de

agrotóxicos. Seguindo ele pede uma salva de palmas a Secretária Mara Borges

por ser uma pessoa que está sempre lutando por essa Feira e buscando

melhorias para o Municipio. Finalizou agradecendo a todos e pedindo que Deus

nos abençoe e continue nos abençoando. Com a palavra o vereador JOSELITO

PEREIRA ARAÚJO saudou a todos. Iniciou parabenizando o Prefeito por ter

olhado e valorizado os profissionais da enfermagem e pede que também olhem

com carinho para as outras categorias como motorista, Garis enfim que valorize

todos os outros profissionais. Seguindo parabeniza o pessoal da Feira que vem
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lutando pelo melhor para os agricultores e se coloca à disposição para colaborar

no que for possivel. Seguindo solicita do Presidente que encaminhe um oficio ao

Prefeito solicitando uma rede de energia com braços e lâmpadas para facilitar o

acesso dos moradores da rua Arnulfo de Almeida Souza que também da aceso

a comunidade do Milagres. Em seguida o vereador agradece pela lâmpada que

foi colocada na pracinha da rua Manoel José da Costa e solicita que o Prefeito

continue olhando por aquele espaço colocando bancos e fazendo o muro que já

foi solicitado aqui várias vezes. Relata também BA 026 onde foi feita uma

reforma recente que ficou pior do que estava já foi feita várias reclamações aqui

sobre essa BA que hcou bonita mais um serviço de péssima qualidade ele espera

que o Governador e Deputados antes de inaugurar essa BA olhem com mais

carinho por que o nosso povo merece respeito. Finalizou agradecendo a todos.

Com a palavra a vereadora CATIANE CONCEICAO DOS SANTOS SILVA

saudou a todos. Iniciou solicitando que os visitantes venham mais vezes a esta

casa por que é muito importante ter todos vocês aqui. Seguindo se justifica e

pedem desculpas a Secretária Mara por não ido participar da entrega dos

certificados. O mesmo aconteceu com a Audiência Pública que aconteceu hoje

também não pôde participar por já ter outro compromisso e pediu ao funcionário

Jacson para justificar. Em seguida solicita desta casa um cartão de pesar para

a família da jovem Jamille Borges que veio a falecer no último sábado e deixa

seus sentimentos a todos familiares e amigos. Em seguida relatou a importância

da eleição dos conselheiros e solicita que venham votar por que seu voto é muito

importante. Seguindo agradeceu a todos que oraram pela saúde do amigo Fabio

Froes fIII'IO da Colega NIIza por que hoje Graças a Deus ele se encontra em

casa se recuperando. A vereadora relatou a importância do abraço e diz que

devemos dar mais atenção, amor e carinho ao outro por que estamos vivendo

momentos difíceis e desse jeito o mundo ficará bem melhor. Finalizou

agradecendo a todos. Com a palavra o vereador ALEX PEREIRA PITON saudou

a todos. Iniciou parabenizando aos Enfermeiros pela conquista e incentivou aos

demais funcionários está lutando pelos seus direitos e diz que devemos está

sempre com Deus em todos e qualquer momento de nossas vidas. Seguindo

relata que Mara conseguiu atraves da Secretária de agricultura alguns cursos

muito validos. E lembra que foi solicitado ao Deputado Osnlr alguns cursos

como: doces e salgados, benehciamento da mandioca, cabelereiro e

maquiagem, auxiliar administrativo, produção de frutas e hortaliças

processadas, culinária, Informática básica e avançada, drenagem linfática,

?

CNPJ: 4224238210001-78 - Email: cmdomacedocostatâyahoo.com.br

Praça Cónego Jose Lourenço, SIN — Centro — FAX! (7536484143 - CEP: 44580-000

 

 
”www/%%;Vivia/» «  



Sexta-feira
06 de outubro de 2023
Ano XI • Edição Nº 520

- 4 -

 Câmara Municipal de Dom Macedo Costa - BA 

Diário Oficial do
LEGISLATIVO

h t t p : / / c m d o m m a c e d o c o s t a b a . i m p r e n s a o f i c i a l . o r g /

 -  C E R T I F I C A D O  D I G I T A L M E N T E  P O R :  A C  C E R T S I G N  S R F  I C P - B R A S I L  |  I M P R E N S A O F I C I A L . O R G  -  

   

_,? Estado da Bahia

“ Município de Dom Macedo Costa

' : Câmara Municipal

manicure e pedicure, pedreiro e pintor, mecânico de manutenção de automóveis

e hoje ele teve a informação que já foi feito o levantamento da demanda e

encaminhada para a secretária devida que vai apresentar ao Governador e a

partir do que ele autorizar será informado quantos cursos temos direitos e o

assessor de Osnir entrará em contato com ele para informa-Io, então o vereador

diz que não adianta só fazer a indicação para se conquistar as coisas é preciso

busca, cobrar, correr atrás mesmo. Seguindo informa que devido a necessidade

da população em usar óculos. fazer exames de vista e não ter condição

financeira para tal. Ele ficou sabendo que em Muniz Ferreira está fazendo

avaliação oftalmológica, então buscou informação através de um amigo que lhe

informou que conseguiu a partir de uma Ong “Olhar pelo Próximo" e esse

amigo Ihe passou o contato da Ong e assim está articulando trazer esses

exames aqui para o município, já comunicou a Secretária ela disse ser muito

válido. e ele está na expectativa de conseguir. Finalizou agradecendo a todos.

Com a palavra o vereador JAILTON SANTOS SOUZA saudou a todos. Iniciou

agradecendo a cada um pela presença e parabeniza a todos os enfermeiros pela

conquista mais do que justa. Seguindo parabeniza a Secretária Mara juntamente

com sua equipe pelos benefícios que vem conseguindo para o município e

lembra que já conseguiu dez mil mudas de cacau e um trator para essa

secretária. Seguindo relata sobre o trator que conseguiu para associação da

Santa Luzia um grande investimento que ele lutou e trouxe e hoje esse trator

não estar a serviço da população. Seguindo pede a população que valorize mais

a Feira da agricultura Familiar consumindo produtos sem agrotóxicos. Em

seguida informa que foi a Salvador com a Deputada Marla Deocarmo em busca

de melhorias para o município e logo virão novidades. Ele diz que ficou feliz com

a noticia do calçamento da localidade do Comum por que foi uma luta de todos

os vereadores inclusive ele e o colega Geraldo Jorge foram a Salvador levar

esse Prºjeto do calçamento e Graças a Deus irá acontecer e quem ganha com

isso e a população. Seguindo o vereador solicita iluminação para entrada da

localidade do Milagres por que está muito escuro tornando perigoso para quem

por ali transita. Em seguida finaliza pedindo uma salva de palmas a todos os

profissionais de enfermagem aqui presentes. O presidente agradece ao colega

Jailton e lembra que quando foi junto com colega levar o Projeto de calçamento

da localidade do Comum ele também deixou um Projeto de asfaltamento da

Estrada que liga a BA ao Milagres e diz está correndo atrás do mesmo jeito que

solicitou água, a energia que já conseguiu e também solicitou o calçamento do
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Loteamento Ellas Nogueira e acredita que em breve acontecerá. O vereador

Geraldo Jorge diz que sempre vem solicitando melhoria para aa localidade do

Milagres mais a situação por lá está deixando a desejar o que ele não pode fazer

é cruzar os braços vai continuar buscado cobrando do Prefeito e tem certeza que

vai melhorar por que aquela localidade é um ponto Turistico de Dom

Macedo.Com a palavra o vice-prefeito EDMUNDO XAVIER DOS SANTOS

FILHO, saudou a todos. Iniciou parabenizando os enfermeiros e diz que é mais

que merecido esse piso para a categoria porque quem salva vidas tem que ser

bastante reconhecido. Seguindo parabeniza a Secretária Mara Borges e toda

sua equipe que vem fazendo um belíssimo trabalho pelos agricultores do

município e isso reflete em beneficio a toda população. Seguindo parabeniza a

todos os Edis em especial ao Presidente que faz um belíssimo trabalho nessa

Casa. Na sequência justifica a ausência do Prefeito que se encontra em

Salvador buscando melhoria para o povo de Dom Macedo e assim ele agradece

ao Prefeito e a todo o Legislativo que vem sempre apoiando o Executivo.

Finalizou agradecendo a todos os presentes. Com a palavra a Secretária de

Agricultura Maria do Espirito Santo Borges de Souza saudou a todos. Iniciou

agradecendo ao vereador Manoel por ter solicitado sua presença nesta casa

para esclarecimentos de benefícios conseguido através de sua Secretaria. A

Secretária agradece e parabeniza ao Vereador Manoel pela presença

cumplicidade e apoio aos agricultores do município e por esta sempre a convidar

a população a estar visitando A feira da Agricultura e consumindo produtos

orgânicos saudaveis os quais a Secretaria de Agricultura está sempre

preocupada em fiscalizar para manter a Feira da Agricultura Familiar. Seguindo

agradece a todos os vereadores e diz que o vereador Jailton também já

conseguiu vários benefícios para essa Secretaria. A Secretária diz a vereadora

Nilza que Deus é misericordioso e que ela esteve em oração pela saúde de seu

filho e agradece a Deus por saber que ele está se recuperando em casa ao lado

de seus familiares, Agradece a presença do Vice-prefeito Senhorzlnho que está

representando o Prefeito que não pode se fazer presente e diz que a Secretaria

de Agricultura se sente muito feliz em fazer parte dessa Gestão tão bem

representada. Seguindo agradeceu a toda equipe da Secretaria de Agricultura e

em nome dessa equipe ela saúda todos os agricultores do município que são os

principais protagonista desse esforço. E parabenizou também os enfermeiros

pela conquista mais que merecida. Seguindo respondeu ao vereador Jailton

sobre o trator que foi conquistado para as Comunidade do Campo do Caroço e
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Gandu e diz que as Associações são orientadas quais os procedimentos a seguir

com o tratores que são conquistados através de emendas e solicitações de

Vereadores, Prefeitos, Deputados enfim eles tem um proposito que é servir os

Agricultores Familiares e todas as associações receberam as orientações

necessárias que deve seguir como prestação de contas e servir ao agricultor e

a partir dai quem tem que está fiscalizando e orientando quem administra o trator

é a diretoria da associação e todos que compõe aquela associação e as

secretarias SÓ vão as associações quando são convidadas. Explicou também

sobre o trator que o vereador Jallton conseguiu para servir a comunidade do

Ramos das Graças, Cajazeiras só que não houve tempo para a documentação

está apta a receber o trator então ao invés do municipio perder a máquina ficou

combinado para a Associação da Santa Luzia receber e Isso foi lavrado em ata

que esse trator iria servir além das comunidades de Ramos e Cajazeiras

também serviria a comunidade de Santa Luzia mais não seguiu como foi

orientado, ela diz que a Secretaria orienta mais chega um momento que a

Associação não permite a orientação e a Secretaria só pode orientar quando a

associação convida e diz que esse trabalho com associação é um trabalho

exaustivo mesmo assim vem sempre realizando as eleições das associações de

várias comunidades inclusive da associação da comunidade do Ramos e

Cajazeiras que será contemplada com o tratorito o Prefeito foi comtemplado e

estará entregandojuntamente com os vereadores na próxima quarta—feira desde

já ela convida a todos os Edis. O outro tratorito tambem conquistado o Prefeito

mandou consertar para ser entregue em outra oportunidade a comunidade do

Jacarandá. O vereador Alex usa a fala para dizer que esse tratorito já havia sido

solicitado ao Deputado Jorge Solla por ele. o vereador Geraldo Jorge e Manoel

ele agradece a Deus e fica feliz por que já chegaram. O vereador Joselito

questiona sobre dois tratores um que foi conquistado pelo vereador Jailton e

outro pelo Vice-prefeito Senhorzinho esse foi doado a Associação do

Jacarandá e hoje se encontra quebrado e a Associação não tem condição para

consertar e ele pergunta o que a Secretaria de Agricultura ou o Prefeito pode

fazer? A secretaria responde que o trator foi conquistado pela vereadora

Lucilene na época e foi doado a Comunidade do Gandu e Campo do Caroço

e não ao Jacarandá e a Secretaria não pode fazer nada por que não disponhe

de recursos e diz que essa situação aconteceu por uma má Gestão e por não

seguir as orientações passada pela Secretaria. Por que a máquina ela mesma

se paga se bem administrada já que cada agricultor associado paga pelo serviço
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mesmo sendo um valor menor que pagaria a uma maquina particular mais paga.

Ela foi informada que alguém ira custear o conserto do trator para que ele volte

a funcionar e ele espera que a associação não cometa os mesmos erros por que

não é justo os agricultores associados terem que procurar trator em São Felipe

para realizar seus serviços, em sua opinião isso não está certo. Em seguida a

Secretária diz que a secretaria tem como objetivo também levar a tecnologia ao

homem do campo e por isso tem parceria com a Embrapa, o SENAR que ministra

vários cursos que é oferecido para os agricultores como curso de eletricista,

cultivo do cacau, casqueamento , administração rural enfim todos esses cursos

tem como objetivo gerar renda para o agricultor rural. Em seguida fez um

apanhado de todos os benefícios conquistado em sua Secretaria como; a

distribuição de vinte mil Alevinos, ejá foi pedido mais 20 mil alevinos de tilápia e

conta com a colaboração do Prefeito para está liberando a máquina para fazer

a limpeza de tanques ou até cavando novos tanque para os agricultores e sonha

quem sabe na próxima Semana Santa a Assistência Social já não esteja

comprando os peixe aqui no próprio município. Segue dizendo que já temos a

parceria do Sebrae incentivando o empreendedorismo tanto no comercio como

com agricultores. Seguindo a secretaria diz que o municlpio foi contemplado com

50 KITS de galinhas poedeiras & foi construído de imediato dez galinheiro e um

dos critérios foi selecionar aqueles agricultores que já estivesse uma certa

experiência com a criação de aves como O Senhor Miraldo, Cheirinho e Ana

e explica que o Projeto veio para trabalhar com uma ou duas comunidades mais

foi combinado trabalhar com todas mesmo sabendo que a quantidade de kits

não dá para todos da comunidade mais que pelo menos trabalhe com dois ou

tres agricultores por localidade mais que trabalhe com todas as localidades e diz

que é um Projeto muito procurado por ser completo desde a construção dos

galinheiros. ração, vacina, comedouros ,bebedouros e cinquentas aves pintinhos

que daqui a cinco meses estara produzindo alem da secretaria ajudar com o

escoamento dessas aves para a merenda escolar, o comercio local enfim. O

presidente questiona que os agricultores recebem o galinheiro com cinquenta

pintinhos mais comporta ate 150 aves? A secretária afirma que até mais um

pouquinho. E ele espera após o agricultor adquirir experiencia possa ampliar sua

criação. Seguindo mostra também o trabalho feito pela secretaria do Meio

Ambiente como o paisagismo da prefeitura, jardim. Seguindo explica sobre a

fábrica de beneficiamento do aipim que já está finalizando e estando pronta

funcionando os agricultores levam o aipim que na fábrica será levado
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descascado e embalado a vácuo pronto para o comercio e dai a importância da

ativação das associações ela diz ser um trabalho exaustivo mais para vir politicas

publicas a secretaria vai faz eleições, registra atas, regimentos por que os

agricultores sozinhos não conseguem e as associações não estando aptas não

conseguem receber os benefícios. Falou também da Dom Queijo que tem a

equipe Bom Consorcio que a secretaria acompanha e fiscaliza a Licença

Ambiental. A secretária solicita que os vereadores divulguem a questão da CAP

que dá vários direitos aos agricultores como aposentadoria, credito mais amigo

onde o homem pode pegar junto ao banco um valor de10 mil e a mulher 12 mil

e no prazo de dois anos ao invés de pagar juros paga um valor menor do que

pegou isso ajudará muito o homem do campo e para isso tem que ter a Cap para

ter direito a todos esses benefícios. Falou também da chamada publica que os

agricultores que tem interesse em vender seu produto para merenda escolar são

convocados e quem estiver o produto com menor preço é quem vende. Em

seguida diz que o municipio despertou um interesse muito grande por plantio de

cacau a procura por mudas está muito grande já foram distribuídos 20 mil mudas

de cacau conseguida através do vereador Jailton, foram distribuídas mais 5 mil

mudas da emenda do Deputado Robson Almeida. Falou também da ADAB que

é o atendimento dos criadores de bovinos. Tem também o incentivo a

diversificação de plantação como abacaxi, maracujá por que a merenda escolar

pede e a secretaria incentiva e orienta a cultivar outros alimentos tanto para a

merenda escolar como par o PAA alimentos que parou, mas ela acredita que no

próximo ano voltará por ser um programa importante para as famílias de

vulnerabilidade alem de gerar renda para os agricultores. Tem também o PAA

leite que é a distribuição de leite a famílias carente do municipio. Relatou também

que a secretaria adquiriu uma moto para acompanhamento dos agricultores.

Falou um pouco sobre a reciclagem e fabricação do adubo orgânico que foi

destinado um pouco ao Projeto Plante vida e em breve serão destinados aos

agricultores familiares. E diz que breve será inaugurado o mini Polo Industrial e

a Secretaria terá uma sala de orientação do Sebrae para os jovens que irão

trabalhar na nova indústria. Finalizou agradecendo a oportunidade e se colocou

à disposição de todos. O Presidente parabenizou os agricultores, parabenizou

também os enfermeiros pela conquista. Em seguida parabenizou e desejou

felicidades ao amigo Cheirinho que esteve aniversariando recente. Seguindo

ele agradece a presença de todos. E não havendo mais nada a tratar o

Presidente GERALDO JORGE SOUZA SALES em nome de Deus declarou
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encerrada a Sessão. E eu MANOEL BOMFIM SERRA 1º Secretário lavrei a

presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente assinada

por mim, pelo Presidente e demais Edis que assim o desejarem.

ia./«é JaiSãº“; sua.

”Geraldo Jorge Souza Sales

Presidente

 

 

Manoel B m Se a

 

 

Catiane Conceição dos Santos Silva

Vereadora

Éex Pereira Piton

Vereador

     Pereira Lemos

ereador

Éselito Pereira Araújo E

Vereador

 

Nilza Maria Dos Santos

Vereadora
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